О "ТРИМЯ и серьесный доктовор, начала «Личературная газета» статьей Т чеботвревской, посвященной зегодвящиему состоянию Худамественной посвященной зегодвящиему состоянию Худамественного в той ставта. «Так не доктовной зегодвящиему состоянию худамественного в той ставта. «Так не доктовной зегодвя добте МКАТа.

Перед XXII съездом партим театр показал три новых спенталя о современности, о советском человеке — «Цветы живые» Н. Погодина, «На Диеприя» А. Корнейчука, «Хоаяни» И. Соболева. Наждый из них имеет право на существование, заслуживает добрых слов, уважения. И все-таки ни один из них, равномы и тоставленное порым, не ставтаем нашей художестве е н о й жизива, и вызнал путка столь ост-

опорым, не стал событыем нашей художестве в н о й жизив, не вызавля в нас того чувства радостного и удивленного восхищения (прекрасию в сегда содержит в себе элементы ресовидиями постановали на многых прекрасию в сегда содержит в себе элементы ресовидиями постановали на многых прекрымих постановали на многых прекрымих постановали на многых прекрымих постановали на многых прекрымих постановали на многых прекрыми в творчестве вообще, в в менусстве удожественного театра в особенности. Я пишу об этом столь откроженно бразуют от самый средный «бластолучный» уровень, что петерити в творчестве вообще, в и сокроменности. Я пишу об этом столь откроженно какое достановать прекрыми прекрыми и столь откроженно какое достановать быто и столь откроженно какое достановать быто и столь откроженно потраситы прекрыми и столь открожения и столь открожения и предостанием и столь открожения и предостанием и столь открожения и предостания и столь открожения и столь открожения и предостания и столь открожения и столь открожения

шенкое волнение, моторое оти рождали.

— На и достаточно вопомнить об успеке
последних завубенных тестролей
МХАТа. Это несовпадение оценов, выкназываемых у нас и за рубежном,
дати, помалуй, авкономерно. То, что
для нас недостаточно дриая копил.
повторение былых дней и славных
траднияй коллектиа, там, на Западе
— открытие, мощлым заколо произв
— открытие, мощлым заколо произв
— профанцовать теслу, вынуть яз него
иниую душу. Ведь неверно было бы,
оценивая спектикли Московского Худдоместнеенного театра по самому суровому, самому языкактельному счету, качисто отрицать человечную многим театрам Запада.

Однано недо быть откроенными:
ве одим, помалуй, театр в нашей стра-

«Театр». Гиубоко прав В. Орлов, утверждая, что «витеры». Художественного театра стали терять тот высокий уровень про-фесскопалнама, которым всегда был слагев МХАТ».

славев МХАТ».

Но в чем же причина?

Ведь времеви для того, чтобы рас-статься с некритическим отношением к споему творчеству, трелю и отирыто ваглянуть правде в глаза, прошло более чем достаточно.

чем достаточно. Може достаточно достаточно и старшее актерское поколение: Леонидов. Камалов. Москеми. Тартамов, Кимплер-Чехова, Лилима? В том, что упла выдвающиеся худоминик среднего поколения Хмелев и Доброиравом? Но ведь живы и поравмом стегодия замечательными сценическими стератизми тарасова и Акаромская. Топорись и Дишии. Не оскудели таламтыми и новые актерские поколения? Не раз приходилось слышать, что укобы метоми многих бед театра коремится в отсутствим таламтымов, яркой

пругве спектакия создавались театром из основе произведения прозы.

Не котелось бы, раздумывая няд репертуарной линией геатад, ипреката его за отсутствие последовательности Хочется видеть в обращемии МХАТа и Шекспиру и Шиллеру стремление расценирить свой творчесний двигадом, одладеть своегобразными лодступами и решению героической теамы. Одвано уложить последовательную, строто продуманную линию театра в подборе пьес современных осветских авторов трудаю у МХАТа были и в далежем произом в межений произом и межен

ными крупненциями жастерыми Аудо-местаемного театра.

О ДНАКО авторские просчеты — просчетами. А или объяснить то жестокое поражение, иото-рое потерпели матотоми, обратившись и пьесе Артура Миллера «Смерть ком-миволжера»? За недостатками пьесы здесь не укроешься. Миллеросквая пьеса обладает радом бесспорных ау-дожественных достоинств. — еще све-тновы Леннирадским театром имени Пушкина.

И сейчае я водхожу, вероятяс, к од-ной ма самых существенных причин кымещието подожения МХАТа — и от-сутствию в театре режиссуры, способ-лей спротить в целемправить коллек-тия, узлечь его своими творческими за-мыслами, задением будущего спектам-ля, организовать спектамль как едино-тулубины человеческого карактера. Мие уже приходилось прать о том, что ва афицах Худомественного театра

тревога, рожденная любовью при предостного и удивреждение всегда и не ве испытал столь острое не не не испытал не испытал столь острое не не не испытал не испытал столь острое не не не не испытал не испытал не испытал не испытал не испытал столь острое не не не испытал не испытал

жиссером. В своем большинстве актеры-худо-жественники, перешедшие сегодня на основного в собразовать по собразовать собразовать образовать собразовать образовать по собразовать образовать образовать учесть обычно докольно скромные ре-зуасть обычно докольно скромные ре-зуасть обычно докольно скромные ре-зуасть обычно доколь скромные ре-зуасть обычно доколь образовать закажах учаниями к устори стеат-рава быть режиссером, постановщиком в Московском Худомсственном театре? тые ворота и убендать, что режиссер — это профессия, свимостоятельная про-рессия, а не производное от актера или преподавателя актерского мастерства А вель смоторным на афиним темых А вель смоторным на афиним темых

преподавателя витерского мастерства. А вада смогроны на афицы гимх махговам споитавлей последнего прижен разрамным видерском разрамным видерском разрамным видерском разрамным видерском видерском

монктуры... довольно несложно выпля-деть режиссером». 
Цельй комплекс проблем возны-мает в связы с раздумьями о судьба Худомественного тевтра. Но не решивы проблему проблем ныжешнего МХАТа — проблему режиссуры, не решивы и и одной другой.

Говоря о забмения традиций Стани-лаксието ц Немировича-Данченно, Хме-левся и Доброправова, В Орогов вище-правнодущия и скептриможе, которые, нак короста, поряжают целые вктерсине поколения, И это наблюдение — спра-ведляю, а явление — опасно. Но кто, справивыется, повинеи в этом антер-ском равкодушии, в ремесленном отно-шения актера к скоей профессии, и спорят. Но не они один, а и режиссура театра, не замизающая актеры ковы-щения и в преместа в помы про-делями в связы професситы и спорят. Но не они один, а и режиссура театра, не замизающая актеров ковы-ислями, не солнующая, зе будоражи-щения из связывания нерспоктивами номы свершений в некусстве.

щая их увлемательными перспоктивами момых свершений в искусстве.

Как можно инриться с тем, что мнотие выкомоодаренные, опытиейние мхатовские антеры годами не работают надмовыми ролями, что их творчесные сылы, не маходя себе применения, чахнут Как можно мириться с тем, что
многые вытеры отдают театру лишь малую часть своей души и малую голику
своего времени? Преподваятельская дентельность, съемми в имолую толику
своего времени? Преподваятельская с имору мак не ремиссуре театра, не его
рукомодству, надлежит всерьех зареимого пределения от пределения пределения от пред рукомодству, надлежит всерьех зареметительство? Не охлаждает ли око порой витерствие души, не распыляет ля
вимавиме и силы, не наносит ли трудковозместимый урот театру? Какого свые
и для теорчества!

своей перегруженности не имеет времени для творчества!

Не отридание тем лли иным критижом или деятелем искусства МХАТа,
его права ва жизиь определяет общее
отношение к Художественному театру,
а терпение, поимимание справедливости давних ужи теперь слов Станистважественным театром, трудим, «требума
жественным театром, трудим,
катром, от прожерки на практине». Но осторожность в данном слостанисланского и Немуровача Данченко, рассматривая себя лишь их душепривазчимом Необходимо каждом
учувствовать личную ответственность за
судьбы того дела, котороле было начато
более шестадесяти лет назад велиниям
оспольтелями Московского Художественного театра.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

**в жоня 1982 ж**